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I) UVOD 
 

 

Delegacija Ministarstva prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine predvođena 

ministrom Slavenom Radunovićem, na poziv ministara vanjskih poslova i životne sredine 

Knjaževine Andore, Ime Tor Faus i Gijema Kasal Fonta, učestvovaće na Sedmom 

globalnom sastanku Partnerstva za planine koji se od 26-28. marta 2026. godine održava u 

Andora la Velji, Knjaževina Andora.    

 

 

II) CILJEVI I ZNAČAJ POSJETE  
 
 
Planinska područja pokrivaju gotovo četvrtinu Zemljine kopnene površine i dom su za 1,2 

milijarde ljudi, a njihovi ekosistemi pružaju esencijalne usluge milijardama drugih koji žive 

nizvodno u pogledu stabilizacije padavina, regulacije klime i vode i očuvanja biodiverziteta.  

Uprkos svom globalnom značaju, posljednjih decenija, sve više su pod uticajem negativnih 

klimatskih promjena, zagađenja i degradacije zemljišta dok porast temperatura izaziva česte 

pojave bujičnih poplava i klizišta što rezultira smanjenjem dostupnosti hrane, narušavanjem 

egzistencije domicilnog stanovništva i učestalim migracijama. 

 

Sedmi globalni sastanak Partnerstva za planine, koji će biti održan pod pokroviteljstvom 

Vlade Andore i u saradnji sa Sekretarijatom Partnerstva za planine, ima za cilj da se 

pozabavi upravo ovim izazovima, nadovezujući se na postignuća posljednjeg Globalnog 

sastanka održanog 2022. godine i utvrdi program rada za naredne dvije godine. Kao 

posljednji Globalni sastanak prije okončanja inicijative Pet godina akcije za razvoj planinskih 

područja 2023-2027 i uoči završnice sprovođenja Agende 2030 za održivi razvoj, ovaj skup 

predstavlja važnu prekretnicu za ubrzanje napretka. Poseban fokus biće na održivosti i 

otpornosti planinskih zajednica i ekosistema, kako bi se ovi prioriteti snažnije integrisali u 

međunarodne procese, politike i investicije.  

 

Zvanični program će obuhvatiti panele na visokom nivou posvećene klimatskoj akciji, 

prekograničnoj saradnji, očuvanju, obnovi i restauraciji ekosistema, održivom turizmu kao i 

razvoju inkluzivnih planinskih ekonomija. Ovo će biti prilika i za predstavljanje i upoznavanje 

sa inovativnim rješenjima i studijama slučaja u oblasti odgovornog turizma, prilagođavanja 

klimatskim promjenama i otpornosti zajednica. Sastanak će biti zaključen usvajanjem 

Andorske deklaracije kojom će se definisati pravac budućeg zajedničkog djelovanja i 

saradnje u planinskim područjima.   

 

Učešćem na događaju koji će osim članova Partnerstva za planine, okupiti i predstavnike 

više od 650 interesnih grupa, uključujući predstavnike 73 vlade, Crna Gora ima priliku da 

predstavi svoje potencijale, umreži se sa relevantnim faktorima, te doprinese oblikovanju 

zajedničkih rješenja koja uspješno povezuju klimatsku akciju, održivi razvoj i očuvanje 

lokalnih zajednica u planinskim područjima.  

 

 



III) PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE

- Slaven Radunović, ministar prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, šef

delegacije,

- Tamara Gačević, šefica kabineta u Ministarstvu prostornog planiranja, urbanizma i

državne imovine, članica i

- Maša Todorović, saradnica u Direktoratu za strateške odnose i komunikacije;

IV) OCJENA POTREBNIH FINANSIJSKIH SREDSTAVA

Troškovi puta i boravka delegacije padaju na teret Ministarstva prostornog planiranja, 

urbanizma i državne imovine.  




